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FECHAS Y MUESTRAS DE LAS RONDAS DE ENCUESTACIÓN FECYT

25 junio a 

15 julio 2020

3ª y 4ª semana 

julio 2020

Septiembre

2020

Octubre

2020 

4 a 22 enero

2021

3 a 21 mayo

2021

Muestra (N)
2100

Telefónico

4572

CAPI

2011

CAPI

1371

CAPI

2108

Telefónico

2100

Telefónico

La disponibilidad de un número elevado de entrevistas (más de 14.000) provenientes de 
muestras aleatorias, representativas de la población española, ofrece una alta calidad de 
información para conocer la evolución de la reticencia vacunal y sus factores sociales 
asociados. La combinación de dos métodos de encuestación (cara a cara y telefónico) 
ofrece la gran ventaja de poder identificar y compensar posibles sesgos de deseabilidad en 
las respuestas. 



ACTITUDES HACIA LA VACUNACIÓN



RESULTADOS DESCRIPTIVOS DE LA EVOLUCIÓN DE LA RETICENCIA VACUNAL CONTRA LA COVID-19

P.12. SI MAÑANA MISMO ESTUVIESE DISPONIBLE UNA VACUNA PARA PREVENIR LA COVID-19, ¿SE LA PONDRÍA? POR FAVOR,     
RESPONDA EN UNA ESCALA EN LA QUE 1 ES “NO SE LA PONDRÍA EN ABSOLUTO” Y 7 ES “TOTALMENTE SEGURO QUE SE LA PONDRÍA”

Total de personas entrevistadas n= 14.262.

FECHAS

ESCALA
25 junio

a 15 julio 2020

2ª quincena 

de julio 2020

Septiembre 

2020

Octubre 

2020

4 a 22 enero

2021 

3 a 21 mayo

2021

1 No se la pondría en absoluto 6,6% 18,37% 35,16% 32,46% 8,7% 3,4%

2 2% 5,29% 5,62% 7,08% 2,4% 1,5%

3 4,8% 7,39% 5,37% 8,46% 5,7% 1,9%

4 9,8% 10,13% 9,45% 13,27% 4,9% 1,7%

5 19,3% 12,07% 8,70% 9,19% 8,4% 3,6%

6 16,5% 10,98% 7,36% 6,78% 10,1% 4,7%

7 Totalmente seguro que se la pondría 32,2% 32,41% 24,17% 20,20% 58,1% 49,9%

Ya vacunado/a - - - - - 32,8%

NS/NC 8,80% 3,35% 4,18% 2,55% 1,7% 0,6%

Muestra (N) 2100 4572 2011 1371 2108 2100

82,7%



GRÁFICO DE ESTIMACIONES PARA LA ACEPTACIÓN VACUNAL (MAYO 2021) CON INTERVALOS DE CONFIANZA DEL 95%



PREDICCIÓN LINEAL CON INTERVALO DE CONFIANZA 95% 

Confianza en vacuna covid-19  y sistema de salud (Escala 1-7)
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Conspiración antivacunas (Escala 1-7)

EstudiosResponsabilidad colectiva: vacuna para proteger mayores (Escala 1-7)



P11_1 - ESTOY COMPLETAMENTE SEGURO/A DE QUE 
LAS VACUNAS CONTRA EL CORONAVIRUS 
RECOMENDADAS POR LAS AUTORIDADES SANITARIAS 
SON SEGURAS

P. 11. ¿HASTA QUÉ PUNTO ESTÁ USTED DE ACUERDO CON ESTAS AFIRMACIONES? 
POR FAVOR, USE UNA ESCALA DE 1 A 7, EN LA QUE 1 SIGNIFICA TOTALMENTE EN DESACUERDO Y 7 TOTALMENTE DE ACUERDO

P11_2 - LA VACUNACIÓN CONTRA EL COVID-19 ES 
INNECESARIA PORQUE EL CORONAVIRUS YA NO ES 
TAN GRAVE

0,2%

7,6%

6,2%

7,3%

7,7%

14,1%

22,4%

34,3%

NS/NC

1 Totalmente en desacuerdo

2

3

4

5

6

7 Totalmente de acuerdo

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fuente: FECYT - Percepción Social de los aspectos científicos de la covid-19 (3.ª ronda, mayo 2021)

0,1%

75,8%

7,3%

1,6%

3,0%

3,0%

2,6%

6,5%

NS/NC

1 Totalmente en desacuerdo

2

3

4

5

6

7 Totalmente de acuerdo

0% 20% 40% 60% 80% 100%



P11_5 - CUANDO MUCHA GENTE ESTÉ VACUNADA CONTRA EL CORONAVIRUS, YA NO SERÁ NECESARIO QUE YO ME VACUNE

1,1%

74,2%

6,0%

2,8%

3,5%

4,7%

1,6%

5,5%

NS/NC

1 Totalmente en desacuerdo

2

3

4

5

6

7 Totalmente de acuerdo

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fuente: FECYT - Percepción Social de los aspectos científicos de la covid-19 (3.ª ronda, mayo 2021)

P. 11. ¿HASTA QUÉ PUNTO ESTÁ UD. DE ACUERDO CON ESTAS AFIRMACIONES? 
POR FAVOR, USE UNA ESCALA DE 1 A 7, EN LA QUE 1 SIGNIFICA TOTALMENTE EN DESACUERDO Y 7 TOTALMENTE DE ACUERDO



P13_1 - ¿POR QUÉ MOTIVO NO SE LA PONDRÍA? [FILTRO: P12_2 1 A 6]

0,3%

13,1%

0,3%

0,9%

0,9%

1,4%

7,4%

30,7%

45,2%

NS/NC

Otro

Por motivos económicos

Se pondría la segunda o la tercera, no la primera vacuna que salga

Cree que ya ha pasado la covid-19 / ya no es tan grave

Cree que tiene bajo riesgo de contagio

Cree que no será eficaz

Identifica una vacuna que sí se pondría o una vacuna que no se pondría

Puede tener riesgos para su salud

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Fuente: FECYT - Percepción Social de los aspectos científicos de la covid-19 (3.ª ronda, mayo 2021)



CUMPLIMIENTO DE LAS MEDIDAS DE 

PREVENCIÓN CONTRA EL COVID-19



RESULTADOS DESCRIPTIVOS DEL CUMPLIMIENTO DE LAS MEDIDAS ANTI-COVID19

0,0%

0,2%

0,8%

0,1%

5,4%

5,7%

10,5%

77,1%

0,1%

0,1%

0,0%

0,3%

0,4%

1,3%

2,7%

95,1%

NS/NC

1 Nada en absoluto

2

3

4

5

6

7 Totalmente

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ene-21

may-21

Uso de mascarilla (%)

0,3%

1,0%

0,7%

1,7%

4,2%

13,0%

26,6%

52,7%

0,0%

0,7%

0,6%

0,7%

13,9%

23,3%

28,5%

32,2%

NS/NC

1 Nada en absoluto

2

3

4

5

6

7 Totalmente

0% 20% 40% 60% 80% 100%

may-21

ene-21

Distancia social (%)

¿Hasta qué punto diría que Ud. practica el distanciamiento 
social? Siendo 1 “Nada en absoluto” y 7 “Totalmente”

¿Hasta qué punto diría que Ud. sigue la recomendación de 
usar mascarilla cuando sale de casa? Siendo 1 “Nada en
absoluto” y 7 “Totalmente”

Fuente: FECYT - Percepción Social de los aspectos científicos de la covid-19 (2.ª ronda, enero 2021 y 3.ª ronda, mayo 2021)



GRÁFICO DE ESTIMACIONES PARA EL CUMPLIMIENTO DE MEDIDAS DE PREVENCIÓN CON INTERVALOS DE CONFIANZA DEL 95%



PREDICCIÓN LINEAL CON INTERVALO DE CONFIANZA 95%: PREVENCIÓN (3 INDICADORES) 

Conspiración antivacunas (Escala 1-7) Cumplimiento prevención contexto (Escala 1-7)Gravedad si contrae covid-19 (Escala 1-7)

Confianza en las instituciones (Escala 1-7) Estudios Ingresos relativos
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PREDICCIÓN LINEAL CON INTERVALO DE CONFIANZA 95%: MASCARILLA 

Conspiración antivacunas (Escala 1-7) Cumplimiento prevención contexto (Escala 1-7)Gravedad si contrae covid-19 (Escala 1-7)

Confianza en las instituciones (Escala 1-7) Estudios Ingresos relativos
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MENTALIDAD CONSPIRATIVA 

COVID-19



Frecuencia
Porcentaje

casos

Televisión 576 27,4

Radio 123 5,9

Familiar o amigo 160 7,6

Redes sociales 714 34

Otro medio 139 6,6

NS/NC 14 0,7

P18_2 - ¿POR QUÉ MEDIO HA VISTO O ESCUCHADO ESOS 
MENSAJES? 
MULTIRRESPUESTA [FILTRO: P18_1 ES “SÍ”]

Sí
57,8%

No
42,0%

NS/NC
0,2%

Sí No NS/NC

P18_1 - ¿HA VISTO O ESCUCHADO MENSAJES 
QUE ANIMAN A LAS PERSONAS A NO VACUNARSE 
CONTRA EL CORONAVIRUS?

Fuente: FECYT - Percepción Social de los aspectos científicos de la covid-19 (3.ª ronda, mayo 2021)



P.16. ME GUSTARÍA QUE ME DIJERA HASTA QUÉ PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES. 
ESCALA 1–7 (NADA DE ACUERDO / TOTALMENTE DE ACUERDO)

P16_1 - LAS MASCARILLAS SON MALAS 
PARA LA SALUD

P16_2 - EL ORIGEN DEL CORONAVIRUS NO 
ES NATURAL, FUE DESARROLLADO EN UN 
LABORATORIO

TABLAS SOBRE CONSPIRACIÓN

0,8%

13,3%

9,8%

7,9%

11,5%

12,2%

14,2%

30,1%

NS/NC

1 Nada de acuerdo

2

3

4

5

6

7 Totalmente de acuerdo

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3,2%

16,4%

8,1%

9,3%

10,7%

10,0%

8,0%

34,2%

NS/NC

1 Nada de acuerdo

2

3

4

5

6

7 Totalmente de acuerdo

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fuente: FECYT - Percepción Social de los aspectos científicos de la covid-19 (3.ª ronda, mayo 2021)



P16_3 - LOS POLÍTICOS SUELEN MENTIRNOS 
ACERCA DE LOS VERDADEROS MOTIVOS DE SUS 
DECISIONES

P16_4 - EXISTEN ORGANIZACIONES SECRETAS 
QUE INFLUYEN MUCHO EN LAS DECISIONES 
POLÍTICAS

0,7%

9,4%

7,4%

8,0%

13,3%

13,8%

14,6%

32,9%

NS/NC

1 Nada de acuerdo

2

3

4

5

6

7 Totalmente de acuerdo

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2,0%

17,3%

9,9%

8,7%

9,6%

14,6%

13,1%

24,7%

NS/NC

1 Nada de acuerdo

2

3

4

5

6

7 Totalmente de acuerdo

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fuente: FECYT - Percepción Social de los aspectos científicos de la covid-19 (3.ª ronda, mayo 2021)

P.16. ME GUSTARÍA QUE ME DIJERA HASTA QUÉ PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES 
ESCALA 1–7 (NADA DE ACUERDO / TOTALMENTE DE ACUERDO)



P17_3 - LAS COMPAÑÍAS FARMACÉUTICAS 
OCULTAN LOS PELIGROS DE LAS VACUNAS

P17_4 - SE ENGAÑA A LAS PERSONAS 
SOBRE LA EFICACIA DE LAS VACUNAS

1,0%

18,1%

15,1%

13,3%

13,1%

13,0%

12,1%

14,1%

NS/NC

1 Totalmente en desacuerdo

2

3

4

5

6

7 Totalmente de acuerdo

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,0%

25,3%

16,9%

11,5%

11,4%

12,4%

10,2%

11,3%

NS/NC

1 Totalmente en desacuerdo

2

3

4

5

6

7 Totalmente de acuerdo

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fuente: FECYT - Percepción Social de los aspectos científicos de la covid-19 (3.ª ronda, mayo 2021)

P.17. Y, ¿HASTA QUÉ PUNTO ESTÁ USTED DE ACUERDO CON ESTAS AFIRMACIONES? POR FAVOR, USE UNA ESCALA DE 1 A 7, EN 
LA QUE 1 SIGNIFICA TOTALMENTE EN DESACUERDO Y 7 TOTALMENTE DE ACUERDO



1,0%

16,7%

14,8%

12,0%

12,3%

14,1%

12,0%

16,7%

NS/NC

1 Totalmente en desacuerdo

2

3

4

5

6

7 Totalmente de acuerdo

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Fuente: FECYT - Percepción Social de los aspectos científicos de la covid-19 (3.ª ronda, mayo 2021)

P17_5 - LA INFORMACIÓN QUE NOS LLEGA SOBRE LAS VACUNAS ESTÁ MUY MANIPULADA

P.17. Y, ¿HASTA QUÉ PUNTO ESTÁ USTED DE ACUERDO CON ESTAS AFIRMACIONES? POR FAVOR, USE UNA ESCALA DE 1 A 7, EN 
LA QUE 1 SIGNIFICA TOTALMENTE EN DESACUERDO Y 7 TOTALMENTE DE ACUERDO



GRÁFICO DE ESTIMACIONES PARA LA MENTALIDAD CONSPIRATIVA DEL COVID-19 CON INTERVALOS DE CONFIANZA DEL 95%



PREDICCIÓN LINEAL CON INTERVALO DE CONFIANZA95%: CONSPIRACIÓN COVID-19

Conspiración antivacunas (Escala 1-7) Confianza en las instituciones (Escala 1-7)Uso de mascarilla (Escala 1-7)

Restricciones movilidad (Escala 1-7) Dificultades sociales (Escala 1-7) Estudios
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https://www.facebook.com/fecyt.ciencia

https://twitter.com/FECYT_Ciencia

https://www.instagram.com/fecyt_ciencia

https://www.youtube.com/FECYT

GRACIAS

Síguenos:

https://www.facebook.com/fecyt.ciencia
https://twitter.com/FECYT_Ciencia
https://www.instagram.com/fecyt_ciencia
https://www.youtube.com/FECYT

